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- Odjel za promet i transport
- Odjel za biotehničke znanosti
U Odjel za građevinarstvo i rudarstvo, u kojemu trebaju djelovati arhitekti, geodeti,
geolozi, građevinari i rudari, na prijedlog Geodetskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu,
izabrani su Paško Lovrić (za izvanrednoga člana) i Asim Bilajbegović (za člana suradnika).

Nadamo se da će naši istaknuti kolege značajno doprinijeti radu HATZ, kojoj je jedan
od prvih znanstvenoistraživačkih zadataka ostvarenje projekta »Doprinosi tehničkih znano
sti hrvatskom gospodarstvu«.

Osim na odjelima, HATZ raspravlja o aktualnim temama i na »znanstvenirn zborišti
ma«, što se održavaju svake druge srijede u mjesecu, u 18 sati na Fakultetu kemijskog
inženjerstva i tehnologije, Zagreb, Marulićev trg 19.

Sve informacije o radu HATZ mogu se dobiti u njezinu sjedištu: Zagreb, Kušlanova
2/1, na telefon ili telefaks 01 21 60 60.

Nedjeljko Frančula

75. OBLJETNICA TEHNIČKIH FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

Tijekom protekle godine zahvaljujući susretljivosti glavnih urednika redovito smo vas
izvješćivali o radu Središnjeg odbora i njegovih radnih skupina te o programu proslave 75.
obljetnice. Ovim završnim osvrtom željeli bismo vam predstaviti naše publikacije te
zbivanja na Svečanoj akademiji održanoj 19. listopada 1994.

Monografija »Tehnički fakulteti 1919-1994.« kapitalno je djelo hrvatske tehnike. Na
656 stranica obuhvaćena je povijest razvitka tehničkih fakulteta, njihov nastavni, znanstveni
i stručni rad s temeljnim podacima o svim nastavnicima od 1919. do danas te popisima
doktorata i magisterija znanosti. Njezin poseban dio čine uvodni članci V. MuJjevića i T.
Premerla, tekstovi o Tehničkome muzeju i Hrvatskom inženjerskom savezu te kratke
biografije znamenitih ljudi vezanih uz djelovanje tehničkih fakulteta.

Monografija nije samo zanimljivo štivo nego i izvrstan priručnik iz kojega ćete doznati
do sada nepoznate podatke prikupljene zahvaljujući maru autora priloga, uređivačkog
odbora i uredništva na čelu s dr. se. Tomislavom Premerlom. Možete je nabaviti po cijeni
od 110 kn (pojedinci) odnosno 180 kn (institucije, inozemstvo) uplatom na žiroračun
Fakulteta kemijskog inženjerstva i tehnologije broj: 30104-603-12589 s naznakom »za
monografiju«.

Knjiga radova znanstvenoga skupa »Razvitak i dostignuća tehničkih područja u Hrvat
skoj« pod uredničkim vodstvom prof. dr. se. Vladimira Muljevića vrijedan je doprinos
poznavanju povijesti tehničkih struka. Kako se ističe u predgovoru, povijesti se tehnike u
nas do sada poklanjalo premalo pozornosti. Ova knjiga prvi je pokušaj da se tome sustavno
pristupi. Uz to, uvršeni su referati o visokoškolskom i srednjoškolskom obrazovanju
tehničara te o ustanovama i djelatnostima neposredno vezanima uz tehniku.

Knjiga se po cijeni od 50 kn može nabaviti na isti način kao monografija.
Katalog izložbe » Vivat academia I Vivat ingeniarii ,« koja je bila otvorena od 12.

listopada 1994. do 12. siječnja 1995. u prostorima Tehničkoga muzeja, trajni je svjedok
nastojanja Središnjeg odbora da javnosti prikaže vrhunska dostignuća tehničkih struka, a
posebice da istakne neraskidivu sponu između sveučilišta i gospodarstva. Klica znanja
usađena na matičnim fakultetima oplođena iskustvom stečenim na radnim mjestima,
rezultirala je izumima, materijalima i proizvodima s kojima hrvatsko gospodarstvo može
konkurirati svjetskome. Izložbu su postavile Nika Radić, akad. kiparica i Saša Žaoko, dipl.
arh., koje potpisuju i vizualni identitet cjelokupne manifestacije.

Uoči Svečane akademije delegaciju dekana tehničkih fakulteta i Središnjeg odbora,
predvođenu rektorom Sveučilišta i ministrom znanosti i tehnologije, primio je predsjednik
Republike Hrvatske dr. se. Franjo Tuđman, pokrovitelj proslave. U polusatnom razgovoru
odao je priznanje udjelu tehničkih fakulteta u Domovinskom ratu pozvavši ih da se uključe
u obnovu i razvitak zemlje.



48 VIJESTI, Geod. list 1995, I

Koncertna dvorana »Vatroslav Lisinski« bila je 19. listopada 1994. mjesto najvećeg
skupa tehničara u njihovoj sedamdesetpetogodišnjoj povijesti. Ugledni predstavnici države
i sveučilišta na čelu s osobnim izaslanikom Predsjednika Republike prof. dr. se. Brankom
Jerenom, koji je održao uvodno predavanje o tehničkim znanostima, uporištu razvitka
hrvatskoga gospodarstva te rektorom, dr. se. Marijanom Šunjićem, koji je otvorio svečanost
i aktivno sudjelovao u njezinu programu, mnogobrojni uzvanici s europskih i hrvatskih
sveučilišta, HAZU, HGK, HIS i znanstvenih instituta, aktivni i umirovljenici nastavnici
tehničkih fakulteta, dekani svih fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, predstavnici hrvatskoga
gospodarstva, urednici znanstvenih i stručnih časopisa, mnogobrojni bivši i sadašnji studenti
te prijatelji okupili su se sa željom da odaju počast svojim prethodnicima, javnom
rehabilitacijom isprave nepravdu prema onima koji su neopravdano uklonjeni sa Sveučilišta,
i zaplješću dobitnicima nagrade »Fran Bošnjaković« utemeljene u povodu 75. obljetnice
tehničkih fakulteta na Sveučilištu u Zagrebu.

Nazočne je pozdravila i kroz program vodila prof. dr. se. Marija Kaštelan-Macan,
koordinatorica Središnjeg odbora. U kulturno-umjetničkom dijelu programa nastupio je
akademski mješoviti zbor Chemicae ingeniariae alumni pod ravnanjem maestra Vinka
Glasnovića, uz soliste Ivu Hraste-Sočo, Miru Zidarić, Zrinka Soča i Josipa Lešaju te
klavirsku pratnju D. Blaće i J. Vorkapić-Furač, izvodeći skladbe Vatroslava Lisinskog,
Ivana Zajca i Stjepana Horvata, rektora Hrvatskoga sveučilišta 1944/45. Citate iz razdoblja
borbe za utemljenje Tehničke visoke škole, prethodnice današnjih tehničkih fakulteta čitao
je glumac Zlatko Ožbolt. Sudionici svečane akademije razišli su se u radosnome ozračju,
uz zvuke akademske himne Gaudeamus igitur, u vjeri u bolju budućnost tehničkih fakulteta.

Morijo Kaštelan-Macan

GRADITELJI U OBNOVl HRVATSKE

Treći radni sabor

Brijunski otoci, 13-15. 10. 1994.

Od 13. do 15. listopada 1994. održan je na Brijunskim otocima tradicionalni treći radni
sabor hrvatskih graditelja. Organizator skupa bilo je Društvo hrvatskih građevinskih
konstruktora. Treći radni sabor sazvan je da bi hrvatski građevinski konstruktori sa
stručnjacima iz srodnih struka i drugih područja graditeljstva te uz sudjelovanje kolega iz
inozemstva pravodobno, temeljito i svestrano razmotrili probleme vezane za graditeljsku
obnovu domovine, upoznali se s već ostvarenim i pripremili za predstojeće akcije.

Zahvaljujući dobroj organizaciji sudionici su bili oslobođeni plaćanja kotizacije, a
potrebna su sredstva prikupljena od niza sponzora. Glavni je sponzor i pokrovitelj bilo
graditeljsko dioničko društvo Viadukt iz Zagreba. Svaki sudionik savjetovanja dobio je
besplatno Zbornik radova i program rada sabora.

Skup je otvorio predsjednik Društva hrvatskih građevinskih konstruktora i odnedavno
potpredsjednik Vlade Republike Hrvatske i ministar za obnovu i razvoj prof. dr. se. Jure
Radić. U svojemu pozdravnom govoru on je rekao da se treću godinu uzastopce hrvatski
građevinski konstruktori okupljaju da bi na radnom saboru promišljali o bitnim temama
obnove i preporoda svoje domovine. Također je naglasio da čvrsto vjeruje kako nakon
razdoblja rušenja dolazi razdoblje građenja, a to znači vrijeme povratka, vrijeme obnove i
vrijeme radosti.

Prvoga dana sabora poslije podne održan je okrugli stol direktora velikih građevinskih
poduzeća na temu: Stanje, pripremljenost i problemi građevinskih poduzeća s obzirom na
obnovu.

Sedamdesetak referata koji su bili predviđeni za izlaganje na skupu bilo je podijeljeno
u sljedeće tematske cjeline:

- mostovi
- zgrade i konstrukcije,


